



“岚”明年休团让一众粉丝哭晕，欣慰的是——

原来有这么多日本偶像“微博见”

这两天日本男团“岚”明年年底休止活动的消息，在社交媒体刷屏了。从 SMAP 到安室奈美惠，再到岚，好几个重量级歌手 / 团体，或解散或隐退或即将休止，无不让粉丝感叹：明明说好一起到老，怎么会提前结束“营业”。

但往好的方向看，以 SMAP 宣布解散后个人身份活动、自从开通微博后有如日更博主般勤奋分享的木村拓哉，又让人感叹：事情总是有好坏两面，没想到曾经严苛的杰尼斯男星在网络肖像权解禁后，也可以这么放飞自我、无比亲民嘛。

细细捋下来，早有一大波日本明星“扎根”微博，即便更新频率跟不上木村拓哉，也免不了真性情的分享，为了照顾中国粉丝，不少人还选择用中文发微博，这样的“饭撒”真是好贴心。

专题撰文 信息时报记者 陈慧

“日更博主”木村拓哉啥都分享

微博粉丝:85万 <https://weibo.com/u/6883966016>



木村拓哉和窦靖童搞怪合影登上热搜。

两年前 SMAP 宣布解散后，有消息称继续留在杰尼斯的木村拓哉会重点开拓中国市场。果不其然，去年没少在中国媒体露面的他，选择在 12 月 22 日开通个人微博，虽然是晚上十点发布了视频通知，很快就登上热搜榜，多年迷弟罗志祥兴奋留言后，热搜再加一条。

截止记者发稿，木村拓哉加入新浪微博月余，已经发了 39 条微博，称得上日更博主，让当初猜他只是“到此一游”的人跌破眼镜。围观他一个多月时间的博文，即有官方活动，比如为了新片《假面饭店》去宣传，却抽空为长泽雅美拍照；有时是吃吃喝喝的美食分享，有时则是自曝男明星保持

状态的背后，是在健身房还有美容院“打发时光”，甚至会第一时间恭喜大阪直美，这位刚刚登顶女单世界冠军位置的日本网球选手。值得一提的是 1 月 22 日，木村拓哉跟窦靖童于牛仔裤品牌活动的合影，同样在热搜榜留名，两人共演的新广告受到网友热捧，大半年没发微博的导演王家卫也“蹭”了波话题，当天火速发布了一段木村拓哉拍摄《2046》时与王菲共舞的片段，此外窦靖童也是木村拓哉三个关注里，唯一一个真人博主。

让中国粉丝感到暖心的还包括，木村拓哉的博文基本都是中文，而中国粉丝为了感谢偶像，在他微博的评论，起码前排都是图片评论为主，沟通很是无障碍了。

绫野刚经常提到“小花”是为何？

微博粉丝:2.8万粉丝

<https://weibo.com/u/6864337461>



刚哥在《破阵子》剧组待得很愉快。

在 2018 年扎堆开通微博的日本明星中，绫野刚必须“拥有姓名”。凭借《最完美的离婚》《新宿天鹅》《怒》等作品，绫野刚在日剧迷心中地位颇高，去年 12 月开通微博的他，因为主演中国电影《破阵子》受到更多影迷关注。

这部电影根据同名舞台剧改编，系《驴得水》的姊妹篇。绫野刚饰演的是平安时代末期的日本贵族，坛之浦之战中他不幸坠海，漂流到到中国的一个小村庄白虎荡，被当地村民救起，并给取名“平安”。他与当地一名女性（宋佳饰演）坠入情网，展开一场跨越国籍、语言和文化的悲情之恋。

苦练三个月中文的绫野刚不时在微博展现自己的中文功力，而合作者“小花”宋佳则是他最爱提及的人。一个多月里，绫野刚看到宋佳的广告牌会去合影，收到对方送的唱片后，先是彩虹屁一番，称“小花”声音“又丰富又温暖”，还在读剧本的时候听，“心情好舒适”。1 月生日的他在日本时还跟宋佳、汪铎视频通话，他在微博感性分享心情，“对我来说，他们是宝贵的，是我心爱的人”。

有趣的是，绫野刚的好朋友小栗旬自从 2012 年 6 月开通微博后就再没更新，去年底突然更新只为了绫野刚的电影做宣传，中间相隔足足 6 年让粉丝惊叹。而绫野刚与另一位好朋友山田孝之共组的团体会在今年四月举办两场演唱会。

山下智久曾让粉丝教他家常菜

微博粉丝:74万粉丝

<https://weibo.com/u/6573404886>

身为木村拓哉的公司后辈，山下智久开通微博时间早了半年，去年年中为了宣传自己有份主演的电影《解码游戏》，“亚麻 p”开通了微博。

但跟木村拓哉相比，他只能算是月更博主，担心更新太少“惹恼”中国粉丝的山 p 还会在微博上“撒娇”说“准备音乐会很辛苦，偶尔我会更新，请不要忘记”，甚至会让粉丝教他“好吃的家常菜”，因为“想自己做饭”，很是会拉近了距离。而他在微博上分享的景色照片，也被网友称赞摄影技术不错。

虽然韩庚曾夸奖山下智久中文学的不错，但微博上的他更常使用英文，考虑到他在热剧《朝 9 晚 5: 帅气和尚爱上我》里展现的口语程度，相信用英文发微博并不会让他为难。



山下智久和韩庚合作了电影《解码游戏》。

滨崎步已是 8 年“微博老玩家”

微博粉丝:270万粉丝

<https://weibo.com/u/2291250415>

安室奈美惠正式隐退后，“平成四大歌姬”就剩下滨崎步、宇多田光跟仓木麻衣。令人意外的是，早在 2011 年滨崎步就入驻新浪微博，7 年来更新不断，去年开始日本国内巡演的她更是挺高了发博频率。跟别的日本艺人不同的是，Ayu 博文都是用日文写的，所以坚持多年还能给她留言评论的以

忠实粉丝为主。

去年底因为一张照片，日媒还推断滨崎步有了“新恋情”。原来她在包括微博在内的社交媒体，都发布了一张照片，随后就被人发现，给她演唱会做伴舞的舞蹈演员荒木骏平也上传了一张同样地点的照片。有日媒称两人是私下相约一起出游，但滨崎步跟公司没有回应。

仓木麻衣用中文分享生活状态

微博粉丝:301万粉丝

<https://weibo.com/u/2737363393>

仓木麻衣晚滨崎步一年加入新浪微博，但多年来更新频率高过对方，从生活日常到工作状态，都会用中文真情实意的分享给粉丝。作为《名侦探柯南》系列歌曲最多的演唱者，仓木麻衣前几天也颇受关注，事关日本台特别篇《名侦探柯南 红之修学旅行篇》中，她以本人形象登场，还演唱了两首歌，最重要的是，比粉丝更贴近热搜榜上的“新兰之吻”，实力让人羡慕了。



仓木麻衣与“柯南”合影。